



妈妈累得睡着了,调皮的陈红在一旁仔仔细细打量着这个“陌生”的妈妈。



陈红每天都会帮妈妈打理生意。



妈妈给姐俩买来新衣服和新鞋,陈红说,她想等到开学再穿。

“候鸟”飞来

“孔雀开花,两毛钱一枝花……”在南洪街的一处水果摊上,11岁的陈红正教妹妹陈晨玩游戏。她的嘴里念念有词,周围车水马龙,但一点都没有影响到她。

陈红是安徽阜南人,这个暑假,她又带着9岁的陈晨千里迢迢来到烟台,来找她们的爸爸妈妈,和她们那刚刚1岁的妹妹婷婷。

陈红爸爸妈妈租住的房子就在离水果摊50米远的一个小胡同里,这个不足20平米的房间里有一张床,旁边摆着一张小小的餐桌。现在,这间小房子里挤满了他们一家五口。

陈红不知道什么地方好

玩,其实,就算知道,她也没时间去。因为她每天都要帮爸爸妈妈看水果摊,除此之外,就是一边呆在床上和陈晨看电视,一边照顾小妹妹婷婷。

“他们很忙,没时间带我们出去玩。”陈红说。尽管有些不满,但她还是最喜欢在妈妈干活时腻在妈妈身边。

“很想爸爸妈妈,也想妹妹。”陈红说,她和陈晨都在安徽的农村上小学,平时只有患病的爷爷奶奶陪着。常年见不到爸爸妈妈,所以很想,现在又有了小妹妹,更想了。

两年前,陈红只有9岁那年,她第一次带着妹妹从安徽老家坐大巴来烟台找爸爸妈

妈。从那以后,就跟上了瘾似的,每年暑假她都会带着妹妹来跟爸爸妈妈团聚。

陈红说,带着妹妹走这么远的路,她从来没怕过。因为除了怕黑,怕孤独,她什么都不怕。

陈红的爸爸妈妈常年在烟台打工,一家人每年团聚在一起的时间加起来不到3个月。

在烟台,像陈红这样的“小候鸟”还有很多。每到暑假,这些“小候鸟”便会飞到烟台与父母团聚,暑假结束时,再飞回农村。

本报记者 李泊静 摄影报道



陈红一直希望能有个布娃娃。这天,她拿着妈妈给的5元钱来到玩具店,一下子就被琳琅满目的玩具弄得不知所措。



妈妈回家吃晚饭了,陈红开始借着水果摊的灯光写暑假作业。